

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

REDACCION, ADMINISTRACION Y TIPOGRAFIA
AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44
TELEFONO NUM. 175
NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Jueves 24 de Marzo de 1932

Núm. 1.714

Sentencias que se cumplen "¡No lloréis por mí, sinó por vosotras y vuestros hijos!"

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

La turbamulta — como todas y en todos los tiempos — camina atolondrada, animándose con las palabras de Escribas y Fariseos, contra el Redentor en dirección al Gólgota. Jesús cumple las Profecías: «Obedece a Dios y salva a los hombres». Los habitantes de Jerusalén que le habían visto curar los paralíticos, dar vista a los ciegos, resucitar los muertos, ejercer la autoridad de Mesías en el Templo, entrando en pleno triunfo por la ciudad, le ven desfilar aprisionado, caminando hacia el sacrificio.

Y en un lado sus fieles discípulos ahogado de pena. Y junto a la cruz, la Madre en pie recogiendo poco después en su rostro la sangre que arroja el cuerpo atravesado con la lanza y la sien cuajada de espinas. La Madre con su frente inmóvil como el bronce hacia el cielo que también sucumbe de dolor ante la tragedia.

Pero tiene que morir. Va a cumplirse la Profecía.

Sus enemigos se mofan diciéndole: Si tanto poder tienes, sálvate tu mismo. Si eres Hijo de Dios, baja de la Cruz. Baja y crearemos en tí. No era necesario. Su puesto estaba allí, en lo alto del madero cruzado. Su existencia pendiente de unos minutos. Su voz sólo expresaría unas palabras: «Eli, Eli, la ma sabachani».

Inclinó su cabeza y oscureció el sol; pártense las piedras, ábrese los sepulcros y tiembla la tierra. En tonces es cuando parte del pueblo se conmueve y arremolente, huyen del Calvario ante las tinieblas, y corren hacia la ciudad hiriéndose los pechos y clamando misericordia.

Las mujeres de Jerusalén suben al Calvario donde María Magdalena sigue al pie de la Cruz.

Y lloran el desvarío de la turbamulta. Pero la Profecía sigue cumpliéndose. Ya lo anunció cuando iba cargado con la Cruz: No lloréis por mí, hijas de Jerusalén. Llorar por vosotras mismas y por vuestros hijos, porque ven

drán días en que dirán: bienaventuradas las estériles, y los vientres que no concibieron y los pechos que no dieron de mamar.

A los montes: ¡Caed sobre nosotros! A los collados: ¡Cubridnos! porque si en el árbol verde hacen ésto, en el seco ¿qué harán? Si el Padre Eterno permite que se haga ésto con su Santísimo Hijo, sólo porque ha salido el «pecador», ¿qué hará?...

La Profecía fué cumplida. La ciudad ingrata fué destruída. Sus habitantes, pasados a filo de espada. El Templo quemado. Los hijos de Israel, sin sepultura, sirviendo de pasto a las aves carnívoras. Otros pereciendo ante los rigores del hambre o la voracidad de las llamas. Pueblo prodigioso y desgraciado, que sucumbió ante los Anticristos y falsos Mesías...

El Anticristo de todos los tiempos, que lleva consigo la destrucción. El que recordará entonces, como hoy, la sentencia que Jesús lanzara sobre las hijas de Jerusalén. No lloréis por mí, si no por vosotras mismas... y por vuestros hijos.

Es la continuidad histórica que se va sucediendo al paso de los siglos. El mal que repercute en uno mismo y en nuestros descendientes.

Sólo falta que de nuevo se oscurezca el sol, se partan las piedras, la tierra tiemble y se abran los sepulcros...

VALENTÍN F. CUEVAS

DE CATALUÑA

Estalla una bomba en el domicilio de un alcalde

(POR TELEFONO)

Madrid 24 (5'40 t.) — Según comunican de Barcelona, en la calle de Xistrel, de Barcelona, hizo explosión un artefacto en el domicilio del alcalde de barrio, resultando gravísimamente herida la esposa del alcalde. — Mencheta.

LA RUTA

Jueves Santo

Hoy se celebra por vez primera la Festividad religiosa del Jueves Santo, uno de los tres días del año que relucen más que el sol, según reza un verso católico, después de haberse proclamado la Constitución española del Estado laico.

La tradición piadosa, hoy como siempre, se ha puesto de manifiesto en el continuo desfilar de los creyentes para visitar los Sagrarios.

Los templos se han visto concurridísimos de fieles y el recogimiento de las oraciones no tiene este año como los anteriores, la expansión de las calles al desfilar las sagradas imágenes procesionalmente.

Ha perdido el Jueves Santo la parte espectacular. Por las calles no han desfilaro los elementos oficiales uniformados de gala con vistosos trajes sobre los que se lucían las brillantes condecoraciones. La vida oficial por virtud de la ley fundamental del Estado, se ha separado de la tradición; pero en la conciencia del pueblo soberano siguen latiendo aquellos sentimientos religiosos y exterioriza su fe al igual que en otras épocas.

El Jueves Santo, día de recogimiento espiritual en que conmemora la Iglesia Católica su pasaje más trascendental y simbólico, hace vibrar la fe, de los miles de creyentes que, quizá este año más que nunca, han asistido a los actos religiosos celebrados en todas las iglesias.

La tradición ha muerto en la calle; pero continúa en las conciencias.

Siguiendo la costumbre tradicional y haciendo honor a la religiosidad del pueblo español, mañana no se publicará

NUEVO DIA

El Jueves Santo en Madrid Todos los templos se han visto concurridísimos de fieles

Hoy no ha abierto el comercio ni se celebrarán espectáculos

(POR TELEFONO)

MADRID, 24 (5 10 t.) — El día del Jueves Santo, ha amanecido en esta capital espléndido.

El comercio ha cerrado sus puertas como de costumbre y los templos se han visto concurridísimos de fieles. Por las calles ha habido igual animación que en años anteriores, desfilaro millares de señoritas ataviadas con la clásica mantilla.

Los espectáculos públicos no celebrarán esta noche función, exceptuándose algunos cinematógrafos, en los cuales se proyectarán películas de asuntos religiosos. — Mencheta.

«DIARIO DE LA GUERRA»

Los vuelos en aviones militares

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (5 32 t.) — El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica hoy las siguientes disposiciones:

Autorizando al personal del Ejército a realizar vuelos en aviones militares siempre que sean autorizados por los jefes de las respectivas bases.

Reorganización de unidades

Transformando el tercer batallón del regimiento de Infantería número 17, en batallón de Ametralladoras número 3, de guarnición en Almería.

Organizando otro grupo de guarnición en Manresa. — Mencheta.

DE GOBERNACION

La situación social en Galicia

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (5'45 t.) — Al recibir esta tarde a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que según las últimas noticias recibidas de Orense, en aquella población reinaba completa tranquilidad.

Los directivos de la huelga general han celebrado una reunión en el domicilio de la Casa del Pueblo.

También dijo el ministro que Lugo ha comenzado el paro general como protesta por la suspensión de las obras del ferrocarril de Zamora a Coruña. — Mencheta.

Comentarios de la Prensa

La suspensión de «El Debate» disgusta ya incluso a los elementos republicanos

Sobre la fiestas del Jueves Santo

MADRID, 24 (5 35 t.)

(POR TELEFONO)

Los comentarios más salientes que ofrecen en sus ediciones de esta mañana los diarios madrileños, son los que a continuación publicamos:

La Inspección del Timbre

Un periódico liberal se dirige al ministro de Hacienda pidiendo que se reforme o se revise la legislación referente a la Inspección del Timbre, así como también el Cuerpo que tiene a su cargo la exacción de ese tributo.

La suspensión de «El Debate»

Ocupándose de la suspensión del diario católico «El Debate», un colega gráfico dice que esta determinación del Gobierno está causando efectos dañosos en la opinión pública e incluso en la de muchos republicanos que son ajenos a los enconos políticos.

Delegaciones del Trabajo

El periódico órgano del partido socialista, refiriéndose al decreto de creación de las Delegaciones provin-

ciales de Trabajo, manifiesta que no tiene razón de ser la protesta de quienes ven en estas dependencias oficiales menoscabo de las atribuciones conferidas a los gobernadores civiles.

La reforma agraria

Continúa el periódico gráfico de la mañana, de señalado matiz monárquico combatiendo el proyecto de reforma agraria y analizando los puntos de vista sobre el problema expuesto por el ministro de Agricultura.

El Jueves Santo

Un diario de significación liberal, comenta la festividad de hoy diciendo que los elementos católicos tienen un poco revuelto los humores porque han coincidido estos días de Semana Santa con la entrada de la primavera.

Añade dicho periódico que a pesar de que no se ha prohibido la circulación de carruajes por determinadas calles de Madrid y ha habido despacho en las oficinas públicas y se ha celebrado sesión en las Cortes; los actos religiosos serán más íntimos y cordiales.

Entre bromas y veras

«Dijo o lo enje»

El día de hoy será más señalado que nunca.

Un pueblo que desde siglos hacia ostentación pública de su religiosidad, se ve obligado a cortar radicalmente la tradición, privándose de las procesiones en las calles.

Porque la fe aumenta en los templos.

Los únicos que han resultado laicos, son los adoquines.

El movimiento de protesta en las provincias interesadas por la suspensión de las obras del ferrocarril de Zamora a la Coruña, ha de despertar por fuerza en el resto del país, la expectación que origina un conflicto de tanta magnitud.

Pero debe tenerse presente, que son ciento treinta los millones de pesetas que ya se habían invertido.

Y no es una cantidad para tirarla por la borda.

Ya está en claro el caso de Aldeanueva de la Vera, donde al matar un niño el coche en el que iban unos diputados de la provincia, el vecindario se alborotó contra ellos en forma poco tranquilizadora.

Dentro de lo lamentable de lo ocurrido, hay una nota muy significativa: que no conocían a sus diputados los electores de aquel pueblo.

DE FRANCIA

La enfermedad de Poincaré

Telegramas de París, referente al señor Poincaré, de quien se dijo que había fallecido en su casa de Sampigny, son que no corre ningún peligro la vida del ilustre ex presidente de la República; pues, aunque enfermo, la dolencia no reviste ninguna gravedad.

EL AYUNTAMIENTO Y EL PUEBLO

Sesión celebrada anoche por la Corporación municipal

Los serenos de Cáceres van a ser dotados de linternas eléctricas

DESDE EL PERISCOPIO

Gracias al redomado ladrón que hace poco tiempo intentó robar en una joyería y gracias al concejal que lo pidió anoche, el Ayuntamiento va a dotar de linternas eléctricas a la Guardia municipal nocturna. He aquí una cosa de la que podemos ufarnos y decir muy alto que en pocas ciudades nos igualan. Sí señor ¡muy alto!; pero no tanto que llegue a oídos de los maleantes y ante tal previsión renuncien a visitarnos. Sería una lástima que nuestros serenos no llegasen a usar esa monada de aparatos a los que basta apretar un resorte un botoncito que hace: ¡chak! y... unas veces surge la luz y otras no.

Y qué sustos se van a llevar con ellos los rateros cuando estén embebidos en su «trabajo» y de pronto ¡zás!... se ven sorprendidos y deslumbrados por la potente luz de la linterna mágica, como si se hubiera presentado una linda aco modadora del Gran Teatro en plena oscuridad muda buscando el número 17 de la fila 14 para aco modar en su butaca a algún espectador rezagado. A real la entrada, hasta podía ser un festejo para la Feria.

La sesión

A la hora de costumbre dió comienzo la sesión bajo la presidencia del alcalde accidental, don Jacinto Herrero Hurtado y asisten los concejales señores Marfíño Báez, Plasencia Fernández, Rodríguez Ramírez, Sánchez Manzano, Gil Hernández, Málaga García, González Cotallo, Guillén Moreno, Sanguino Vaquero, López Cuello, Ceballos Rodríguez, Marchena Gómez, Serrano y Serrano Marfíño Fernández, Trejo Mateos, Acedo Alcántara y Vega Bermejo.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Se entra en el orden del día con el examen y aprobación de las cuentas de obras realizadas por administra-

ción durante la semana, que importan 1.021'81 pesetas y las de la Comisión gestora del Paro forzoso, 8.992'56 y otras por varios conceptos.

A don Francisco Arozarena se le concedió la perpetuidad de un sepulcro, que solicitaba y fué desestimada una instancia de don Manuel Checa, sobre obras que pretendía realizar en los números 6 y 8 de San Antón.

También fué desestimada la instancia de la Empresa del Oeste, solicitando autorización para establecer la salida de coches para Madrid, en la Plaza Mayor, acordándose ofrecerle la autorización para hacerlo en la Plaza de la Audiencia.

Leído el oficio del arquitecto municipal sobre el suministro de arena para las obras municipales, se acordó dar las gracias al conde de Adanero por las facilidades que ha ofrecido para que se extraiga la arena de una de sus fincas y sin cobrar nada al Ayuntamiento.

Se tomó el acuerdo de anunciar de nuevo la subasta para elevación de agua del pozo de los Regajos.

La Corporación quedó enterada de los anuncios del Tribunal Contencioso, publicados en el «Boletín Oficial» sobre recursos interpuestos por don Julio Castellano, don Pablo Alonso Escribano y don Carlos Acedo, contra acuerdo del Ayuntamiento.

La Comisión especial para organizar los festejos de carácter popular, que se celebrarán en la próxima Feria de Mayo, quedó integrada por los concejales señores Plasencia, Gil Hernández, Málaga García, Sanguino, Trejo y Herrero.

res Plasencia, Gil Hernández, Málaga García, Sanguino, Trejo y Herrero.

Proposiciones, ruegos y preguntas

El señor Sanguino propone que, con objeto de mejorar la crisis obrera y por conveniencia en la urbanización, el arquitecto municipal debe comenzar a estudiar el proyecto de acerado de la calle de Gil Cordero, aceptándose la proposición.

También se acepta la del señor Málaga para que sean dotados de linternas eléctricas los serenos municipales.

Seguidamente manifestó que los vecinos de la calle de Villalobos han pedido el suministro de agua a la Compañía, y ésta no se la facilita, creyendo que no será muy gravoso atender a tan justa demanda.

El señor Marfíño se interesa por el arreglo de la calle de Gallegos y el señor Acedo ruega que los técnicos giren una visita de inspección a la casa número 7 de la calle de Valdés.

Por último, el señor Vega ruega a la Presidencia que se repartan entre los concejales copias del informe sobre la traída de aguas.

Acto seguido, se levantó sesión.

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret14-CACERES

Restaurant Económico

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción13.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Adoración García Murillo, hija de Casimiro y Felisa; Casas de Valhondo.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

GRAN SASTRERIA Y CAMISERIA

SELECTO SURTIDO para Primavera y Verano

Sucesores de Victor Garcia

Avenida Cervantes, 1 y 3

(Frente al Teatro)

Teléfono 263

ALMACENES

COLONIALES
MADERAS
CERAMICOS
BALDOSINES
Y ESOS
AZULEJOS
CANIZOS
CACERES

Instantánea política

Los jinetes del terror

(DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Unos cuantos han celebrado un mitin. Se han despachado a su gusto. Al Gobierno, a la Cámara, a la Iglesia, a la Familia, al clero regular y secular, atacaron con brío carreteril. Su lenguaje era digno de una inmundicia taberna, donde se fraguan los asaltos a mano armada y se desprecia la vida humana por cinco céntimos. Era lenguaje de tute perrero, de juego de chapas, de siete y media, de «cané». Les escuchaban unos mozalbetes, que no entendían más que este lenguaje y se entusiasmaron. Se salían de tomar diez de vino tinto para ir a un mitin donde seguía el tabernero vociferando injurias y desgarrando al aire pesado y mal oliente, lleno de humo de tabacazo de colillas y olor de «cortinas» vinicas, con blasfemias familiares a los oídos de la clientela. A todo el mundo llamaron bandidos, excepción hecha de los bandoleros que son asesinos a sueldo, timadores y demás gentuza, que para estos mitinadores es el honrado mundo que conocen. Las mozas de trapío, habian salido del prostíbulo para asistir con sus majos a la reunión. En aquella reunión todos eran trabajadores; unos quitaban carteras en los tranvías, otros falsificaban billetes, quien tenía una prensa para hacer moneda, quien timaba «al lucero del alba». Ellas eran prostibularias. Trabajadoras del amor, por lo que se vé.

No quedó un hombre sobre la faz de la tierra que no fuera injuriado. La injuria era

colectiva; se ofendía por clases. Primero a los sacerdotes, a los frailes, a las monjas, a los capitalistas, a los burgueses, a los obreros y a los artesanos. No hay más gentes honrada que la que asiste al mitin. Se pide que desaparezca el Gobierno, la Cámara, la Guardia civil, los de asalto, la Policía. De ese modo ellas podrían escandalizar la calle y ellos despojar a todo el mundo.

No es un mitin determinado. Es una estampa de los muchos mitines que se celebran ahora. Aquí en Madrid, en barracones inmundos, y fuera de Madrid. Esto no es ejercicio de la libertad. Esto es la agresión de los indeseables a todo lo que signifique valores positivos. Es la rebelión de lo podrido. ¿No sería oportuno despejar el ambiente político de estas hediondes que producen náuseas a una distancia?

ALVAREZ DE LEÓN



HUEVO PARA INCUBAR Y POLLITOS RECIENTES NACIDOS DE LAS RAZAS Leghorn blanca y Castellana negra, SELECCIONADÍSIMOS, A NUEVE PESETAS LA DOCENA DE HUEVOS Y A DIEZ Y OCHO LA DE POLLITOS

G. REPETTO - ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS

MEDICO
Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.
Consultas: De cuatro a seis de la tarde.
Gratuitas para los pobres los Sábados.

MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
Colocación de capitales con seguridad y buen interés
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:

MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

PABLO IGLESIA, 2

TELEFONO, 388

Motivos religiosos Del eterno lirismo

Miércoles Santo. La potente lámpara del sol cuelga de los cielos azules y diáfanos y su llama caliente que pone en los campos el alborozo fecundo de la primavera, tiene hoy resplandores funerales evocadores de la divina tragedia del Calvario...

Por encima del espíritu naufrago en las olas impetuosas de escepticismo y de impiedad que cruzan ahora por el océano de las almas, flota algo denso, litúrgico, solemne, que invita a la meditación... El ambiente parece saturado de sacros incensos y el airecillo blando del sur viene como impregnado de fragancias de los claveles y las pasionarias de Andalucía... El recuerdo de la Semana Santa en aquellas tierras de pasión y de luz, toma formas plásticas en la imaginación soñadora y romántica...

«Hierónimo de Yuste» se ampara en el recato hogareño y allí en la soledad de su cuarto, sobre la mesa cuajada de papeles, inclina su frente rendida al influjo divino de Cristo...

«A través de los siglos, la tragedia del alma del hombre deja un surco de luz que disipa las sombras del misterio... Otra vida es la ofrenda del mártir que agoniza en la Cruz»...

De pronto, unas voces claras, sonoras, alegres, y unas risas—pregón de juventud—suenan en la puerta de la estancia... ¡Pálm, aquí están estas amigas mías para que las haga un soneto!

«Hierónimo de Yuste» sonríe como un bienaventurado franciscano ante la súbita aparición de las tres gentilísimas muchachas... Cubre poderosamente la cuartilla inédita y mira asombrado cómo las florecillas moradas del Calvario se truecan rápidamente en opulentas rosas de pagania... Y mirando de hito en hito a las tres lindas bellas que tiene enfrente, escribe sobre la primera cuartilla que tiene a mano...

Tríptico moralo

María Rincón Mateos

De este pueblo moralo en los vergeles como regío clavel de Andalucía, destaca por su gracia y simpatía conquistando homenajes y laureles.

Un prodigio de mágicos pinceles son sus ojos, crisoles de alegría y sus labios de lírica ambrosía pétalos encendidos de claveles.

Allí donde concentra sus fervores su noble corazón vuelca el tesoro de sus puros y cándidos amores...

Y al ríe dichosa y placentera es su risa feliz, risa de oro como trinos de alondra mañanera...

Angelita Sarro Gómez

Cual magnolia de armiño es su semblante entre la grana de sus labios rojos y alumbrando el cielo de sus lindos ojos el fulgor de una estrella rutilante.

A la misma Beatriz que amara el Dante su serena belleza causa enojos... rutas en flor, sin penas, sin abrojos brinda a sus pasos el amor triunfante...

Como estatua de helénica hermosura se perfila la grácil escultura de su cuerpo gentil y soberano...

Y en su voz de fontana cristalina del corazón amante se adivina el sentir entre místico y profano...

Araceli Bueno Lozano

Del moralo pensil entre las flores puede ostentar el título de hermosa su cara acarminada es una rosa, sus ojos dos záfiro tentadores...

Se dibuja en sus labios seductores una fina sonrisa desdeñosa pasa altiva, gentil y caprichosa bajo el arco triunfal de los amores...

Como un nimbo corona el pensamiento la noble curva de su tersa frente con alburas de mística azucena...

Y el divino latir del sentimiento pone la llama de un clavel ardiente entre los lirios de su faz serena...

HIERÓNIMO DE YUSTE

Navalmoral, Mayo 1932

FABRICA DE MOSAICOS HIDRÁVICOS DE ALMACEN DE MADERAS

Exposición Oficinas Avenida República 3.

MOJAICOS MARINOS

Teléfonos Fábrica 147 Oficinas 40

Apartado Nº 9

MARCA REGISTRADA

CACERES

AZULEJOS - CAÑIZOS CEMENTOS - YESOS MATERIAL SANITARIO VITALITA

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

MAS PELICULAS BUENAS

«Trafalgar»

Siguiendo la racha de buenas películas que ahora se están proyectando, para el Domingo próximo, día 27, está anunciada la extraordinaria película «Trafalgar», inspirada en la vida de lady Hamilton—la mujer divina—y de Nelson, el popular almirante inglés de la formidable batalla de «Trafalgar».

Hace una interpretación insuperable de la misma la bella Corinne Griffith y el gran actor Victor Varconi y pertenece a la Sección Espectacular Verdaguer («Control Cíneo»).

Es considerada como una de las mejores películas que se conocen.

Se vende casa con cochera en Clavellina. 4 Razón: Roso de Luna. 14

Comunión

Mantos Cofias -- Bolsas Devocionarios

CASA GOZALO
Teléfono 212

Semana Santa

Mantillas Velos -- Peinetas

CASA GOZALO
Pablo Iglesias, 24

Camisería

Últimos dibujos en Céfiro y Popelines Perfecto corte Esmerada confección

Desde Peraleda de San Román Conferencias culturales

La décima conferencia del curso que viene realizándose en este pueblo, estuvo a cargo del simpático joven y maestro nacional, don Julio Fernández Berzocana, que temporalmente se encuentra en este pueblo.

Empezó exaltando a los conferenciantes que le habían precedido en el uso de la palabra y dirigiendo un saludo al pueblo, dándole las gracias por las atenciones que le hace objeto, y disertó magistralmente sobre la «Educación y su importancia».

Educación, dijo, tiene su origen en el verbo latino «duco» y en la preposición «ex», que unidas quiere decir «desarrollar», «conducir», «destino», y puesto que el hombre al ser creado con las facultades necesarias para lograr su felicidad, es necesario que las cultive para lograr tal fin, pues lo mismo que la tierra, que si no se la cultiva cría malezas, así las facultades mentales si no se las cultiva hacen del hombre, en vez de un individuo útil para la sociedad, un ser soez y repugnante para ésta; los encargados de esta sagrada misión, son principalmente los padres y el maestro; los padres, a la vez que tienen el cuidado material del niño, deben hacerlo en lo espiritual, inclinándole siempre hacia el bien, pues el hombre educado no solamente hace un perjuicio a

nadie, sino que procura hacer un bien a todos, proporcionándoles a su vez una gran tranquilidad de conciencia; y el maestro porque su principal misión es hacer de los niños de hoy hombres del mañana.

Terminó su interesantísima peroración invitando al pueblo para que dé a sus hijos la mejor educación posible, pues de esta manera sería el pueblo trabajador, honrado y cariñoso. Al final fué objeto el señor Fernández Berzocana, de una clamorosa salva de aplausos y muy felicitado por todos los concurrentes a dicho acto.

J. SERRANO.

Marzo de 1932.

Envío: A don Benigno Fernández, maestro de niños en Cáceres, para que vea que en el corazón de su hijo se albergan los sanos consejos educativos que él le inculcó.

TORREMENGA DE LA VERA

Subasta de construcción de escuelas

Se admiten proposiciones en pliego cerrado, en la Secretaría de este Ayuntamiento, de diez a trece, dentro de los veinte días al que aparece el presente anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, en el cual tendrá lugar la subasta de construcción de un local destinado a Escuelas Unitarias, bajo el tipo de «veintisiete mil novecientas treinta y cuatro pesetas con dos céntimos».

El pliego de condiciones, planos y demás documentos inherentes al caso, se encuentran de manifiesto en la Secretaría para cuantos individuos deseen examinarlos.

Torremenga, a 13 de Marzo de 1932. — El alcalde, Guillermo Simón.

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes) CACERES
Teléfono 393

La Casa más surtida en objetos para regalos

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías TUDOR y BELFORT, desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

Guía de Cáceres Centros oficiales y oficinas públicas

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
Juzgado de Instrucción, Andrada.
Juzgado Municipal, (Casa Consistorial), Teléfono 259.
Delegación de Hacienda, Plaza de Santo Domingo.
Catastro Rústico, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 8.
Idem Urbano, General Ezponda.
Comandancia Guardia Civil, General Margallo. Teléfono 133.
Idem Carabineros, General Margallo.
Oficinas de Telégrafos, Plaza de Juan. Teléfono 29.
Teléfonos Interurbanos, Plaza Mayor, 1. Teléfono 510.
Oficinas de Correos, Donoso Cortés, 17. Teléfono 25.
Sucursal del Banco España, Galán y García Hernández, 4. Teléfono, 14.
Idem del Banco Español de Crédito, General Ezponda, 2. Teléfono 5.
Banco Hispano Americano, Galán y García Hernández, 6. Teléfono 242.
Hijos de Clemente Sánchez, banqueros, Canalejas, 14. Teléfono 121.
Gobierno Civil, Plaza de Santa María. Teléfono 71.
Inspección de Vigilancia, Plaza de Santa María.
Cuerpo de Seguridad, Plaza de Santa María.
Sección Administrativa de Primera Enseñanza, General Margallo.
Inspección de Primera Enseñanza, Muñoz Torrero. Teléfono 278.
Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9. Teléfono 134.
Arrendo de Contribuciones, Canalejas, 14. Teléfono 102.
Ateneo de Cáceres, San Juan.
Colegio de Abogados y Procuradores, (en el palacio de la Audiencia).
Servicio Agronómico Provincial, Canalejas, 40 y 42, principal. Teléfono 129.
Inspección provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria, Margallo, 19.
Instituto provincial de Higiene, Paseo de las Delicias (antes Perejil). Teléfono 47.
Casa de Socorro, Piedad Alta, 3. Teléfono 200.
Gobierno Militar, Canalejas. Teléfono 139.
Regimiento Infantería número 21, Avenida de Ramón y Cajal. Teléfono 178.
Caja de Ahorros y Monte de Piedad, O. A. Castro. Teléfono 323.
Casa del Pueblo, Olmo, 9.
Inspección del Trabajo, Plaza de San Juan, 8. Teléfono 27.
Sección Provincial de Estadística, Sergio Sánchez.
Sindicato Católico Agrario, Muñoz Torrero. Teléfono 231.
Inspección Municipal, Casa Consistorial.
Colegio Notarial, Consolación, 5. Teléfono 183.
Colegio Provincial de Médicos, San Antón, 1 y 3. Teléfono 282.
Diputación Provincial, Plaza de Santa María. Teléfono 66.
Oficinas del Distrito Forestal, Avenida de Cervantes, 23.

Oficinas de Obras Públicas, Pizarro, 4. Teléfono, 38.
Colegio Oficial del Secretariado Local, Plaza de la Concepción, 13. Teléfono 637.
Cámara del Comercio, General Ezponda. Teléfono 243.
Junta provincial de Ganaderos, Avenida de Cervantes, 40. Teléfono 258.
Vicecónsul de Portugal, Galán y García Hernández, 10 y 12, 2.º
El servicio de Correos
Lista, certificados y valores declarados (días laborables), de 10'30 a 12 y 17 a 19 horas.
Idem id. id., (días festivos), de 10'30 a 12 y 18 a 19.
Paquetes postales y envíos militares, id., de 10'30 a 12.
Apartados, 9'15, 12'40, 15, 19'30 y 20'55.
Venta de sellos (días laborables), de 10'30 a 12 y de 17 a 20.
Idem id. (festivos), de 10'30 a 12 y de 18 a 19.
Giro postal, de 9 a 12.
Caja Postal (los viernes no hay servicio), de 10 a 12.
Tarjetas identidad (Secretaría), de 10 a 12.
Repartos de correspondencia: Primero, a las 9'45. Segundo, a las 15.
Recogida en los buzones: Estancos, a las 18'30. En las oficinas, cinco minutos antes de la salida de los correos.

Horas de salida	EXPEDICIONES	Horas de llegada
4'30	Ambulante Arroyo Malpartida-Portugal	23 15
7	Ambulante Mérida	11'45
17	Conducción Trujillo	10
16	Conducción Talaván Monroy	10
16	Conducción Valverde del Fresno Perales	10
9	Conducción Montánchez y Matagorda	18 30
17	Conducción Casar de Cáceres	9 y 17
12'20	Ambulante Plasencia Astorga	14 50
14	Ambulante Mérida (2.ª expedición)	20 15
20'45	Ambulante Arroyo Malpartida-Madrid	8'15

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiona informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. - Preciados, 64, Madrid

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias 8 CACERES Apartado, núm. 21

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

SABADO
A las cuatro y media
El vengador
(Precios muy populares)
A las siete y media y diez y media
Rasputín
O
El calvario de una princesa
DOMINGO
Trafalgar
MARTES
A puerta cerrada

Mundo conocido

LLEGARON:
- De paso para Guadalupe, el consejero delegado de la «Empresa Sage», don César Alba con su esposa
- De Sevilla con su esposa e hijas el notario de aquella ciudad, don Joaquín Muñoz Casillas.
- Del campo, don Tomás Trujillo Crehuet.
- De Montánchez, el abogado don José Augusto Pérez Flores.

UN ASCENSO:
Mediante ascenso ha sido nombrado presidente de Sala de Audiencia Territorial de Oviedo el magistrado de ésta, don Tomás Mendigutía. Enhorabuena.

Carpintería y Ebanistería de -
Santiago Porrón
Sancti-Spiritu, número 11 CACERES

DE HUELVA
En la puerta de una iglesia estalla una bomba

POR TELEFONO
Madrid 24 (5 50 t.)-Anuncian de Huelva, que en Calaña, pueblo de aquella provincia, hizo explosión una bomba en la puerta de la iglesia.
El estallido del artefacto causó desperfectos de importancia y produjo la consiguiente alarma.-Mencheta.

El padrón de habitantes
Se halla expuesto al público para hacer reclamaciones

Por la Alcaldía de la capital se publica el siguiente anuncio:
Terminada la rectificación del padrón de habitantes de esta capital y su término municipal, correspondiente al año de 1931, queda de manifiesto en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, durante el plazo de 15 días a partir de esta fecha a fin de que durante el indicado plazo, pueda ser examinada dicha rectificación por las personas a quienes interesen y en su vista promuevan las reclamaciones que a su derecho convengan; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, serán desestimadas cuantas pudieran producirse.

Andrés Merás
Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
consultas a las 12. Canalejas, 66 CACERES

El tiempo en Cáceres
De la Estación Meteorológica
Observaciones del día 24 de Marzo de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm. 719 3.
Temperatura, 13 4
Humedad por %, 48.
Viento: Dirección. E Fuerza. 1.
Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas) 0'0
Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 6 0
Estado del cielo en el momento de la observación, cubierto.
Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 24'2.
Mínima (hoy), 11'4.

La protesta de una región Los obreros de Puebla de Sanabria se manifiestan contra el ministro de Obras públicas

Sigue en pie el acuerdo de huelga general indefinida en Galicia

MADRID, 24 (5'35 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de La Coruña, que la Confederación Regional del Trabajo ha dirigido una circular a todos los Sindicatos afiliados a la misma, en la que les anuncia que continúa en pie el acuerdo de declaración de huelga general por tiempo indefinido, pero que no se declarará hasta que los obreros vean que se queda totalmente paralizada la vida política y económica en toda Galicia, a consecuencia de la suspensión de las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña.
Los socialistas de Lugo van a la huelga

acordado declarar la huelga por cuarenta y ocho horas, por solidaridad con el movimiento declarado en toda la región gallega.

Se han adoptado precauciones para mantener el orden público.

En la provincia de Zamora

Participan de Zamora, que en Puebla de Sanabria, partido judicial de aquella provincia, más de setecientos obreros que estaban empleados en las obras del ferrocarril suspendido de Zamora a La Coruña, se produjeron en manifestación, pronunciándose violentos discursos contra el ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto -Mencheta.

EN EL CONGRESO
Esta tarde se celebrará Consejo de ministros

POR TELEFONO
Madrid 24 (5 35 t.)-Se sabe que se han circulado las oportunas órdenes entre los ministros para celebrar esta tarde Consejo en el Congreso. - Mencheta.

Casa Castaño
Cerveza "El Aguilón" en botella
Todos los días Martes
MAÑANA PERCEBES
Martes. 7 Teléfono. 18

POR EL NORTE
Denuncia contra el Ayuntamiento de Mundaca

POR TELEFONO
Madrid, 24 (6 20 t.)-Dicen de Bilbao, que ha sido denunciado el Ayuntamiento de Mundaca por haber asistido en Corporación a las fiestas religiosas que se celebraron el día de San José. - Mencheta.

DE LA ARGENTINA
Un ferrocarril subterráneo

Cablegraffan de Buenos Aires, que se han aprobado los planos presentados por la Compañía Hispanoargentina de Obras Públicas, para la construcción de un ferrocarril subterráneo de Constitución a Retiro.
Las obras comenzarán en el plazo de seis meses.

EN UNA TAHONA
Entran pistola en mano para llevarse diez pesetas

POR TELEFONO
Madrid, 24 (6'10 t.)-En una tahona de los Cuatro Caminos, penetraron esta mañana cinco desconocidos, pistola en mano, que se apoderaron de diez pesetas.
Después se dieron a la fuga. - Mencheta.

María del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Concepción, 5 CACERES

PANORAMA

Los que traen a las extremas izquierdas

Negar que las extremas izquierdas constituyen la pesadilla de los hombres gubernamentales, es hacer demostraciones, que los hechos, con su irrefragable fuerza se encargan de ridiculizar.

Para nadie es un secreto que, en los primeros meses de cambio del régimen, todas las alteraciones que en el suelo nacional se producían eran endosadas por determinados hombres políticos y Prensa, a ese sector ciudadano, que para unos son el «coco» de los monárquicos, y para otros los cavernícolas o los de las extremas derechas.

Se ha llevado a tal extremo el machaqueo de la acusación, que sin darse cuenta, se ha creado ese peligroso ambiente de injusticia, que en los pueblos ha tenido la máxima repercusión, por lo que se ha dado el caso de que al director de un periódico, por el mero hecho de insertar en su página noticias de hechos que estaban ocurriendo en la capital de la nación, se le trasladara en pocas horas de su residencia; se hizo que hombres honorabilísimos tuvieran que dejar su domicilio expuesto a las iras de las turbas, ante el vergonzoso caso de que cualquier sinvergüenza o desalmado lanzara el rumor de que le habían propuesto un negocio de bombas o cosa por el estilo, que sólo tenía realidad en pobres mentes enfermas, dándose el bochornoso espectáculo de que las masas sin pararse a meditar, presararan aquiescencia a esa pillería que llevaba la intranquilidad a hogares, en los que si había una forma de sentir los casos políticos, no había ni podía haber el sentimiento criminal del exterminio que no puede vivir en las almas llenas de nobleza.

También se ha visto, que directa o indirectamente, se ha intentado someter por miedo, a los que escribían, azuzando en contra de ellos a esos pobres hombres, material fácilmente moldeable, para que dieran algunos de esos muchos espectáculos que se llevan visto en estos meses, impropios de un país, en el que se dice, vive la más limpia y hermosa democracia.

Y ha habido y continúa habiendo muchas más cosas en el suelo nacional en contra de un sector grande, que por llamarlo de alguna ma-

nera hay que llamarlo de la derecha, fomentadas por pasividades inexplicables en esos que tienen el incluíble deber de hacer que resplandezcan las formas de autoridad, pero de una autoridad práctica, no teórica, que haga con su ejemplar proceder, que vuelva la imparcialidad a determinados sitios, de donde jamás debió de alejarse en bien de todos, pero principalmente de esos que hoy sienten la miseria, el odio y el mayor descontento que uno puede concebir.

Con frecuencia y como si se tratara de un premeditado plan, se continúan haciendo «pintitos» acusatorios contra ese sector que el sentido común hace comprender no debe ser el más interesado en que continúe el desconcierto nacional, y fácilmente se ve, que esos tribunos y escritores de la situación, se olvidan que con sus injustas acusaciones van fomentando el avance de ese temido, coco que vivió sus primeras luces en el desdichado país de los zates.

¿Acaso han tenido la sabiduría de pensar en sus actuaciones y situaciones esos gratuitos y nuevos acusadores y directores de las muchedumbres españolas, que se han enrolado a esas fuerzas proletarias gubernamentales con el fin de satisfacer sus desordenados apetitos? ¿Han meditado esas muchedumbres proletarias el mal que esos enemigos les hacen?

El mayor peligro que tienen los pueblos y lo que más hace para que avancen las extremas izquierdas, no es el «coco» de las extremas o no extremas derechas. El peligro grande, inmenso, innegable, está en esos que llamándose, pongamos por ejemplo, socialistas, hacen la vida del mejor burgués, esa vida de casino a todas horas; buen vivir, mejor cobrar, tener la nómina segura, con criados o institutrices para sus hijos, automóviles para su recreo, negocios y oficinas con obreros o empleados con los que no se reparten los ingresos o beneficios que se obtienen, sino que se les asigna un jornal o un sueldito y la gran diferencia a su favor, o la llevan a la cuenta corriente del hombre que ama a la «igualdad» y la «justicia» o se la gastan para dar placer a sus cuerpecitos «proletarios».

Y con todo esto, como los pueblos, ni son tan tontos ni tan ciegos como se creen esos «listos» con «buena vista», sus hombres se van a esas extremas izquierdas en las que pronto también habrá la infección de esos acomodaticios en contra de los cuales está siendo urgente preparar un eficaz insecticida, que los haga desaparecer con urgencia, en bien del buen gusto, del decoro y de la paz nacional.

No, no está hoy el peligro para el fomento del extremismo izquierdista en las filas de las derechas, que tienen al fin la arrogancia de mostrarse como son e intentan defender como deben sus posiciones. El peligro está en las filas de esas fuerzas que se llaman gubernamentales, y son los representantes de él, esos que diciéndose proletarios, no acomodan ni sus pensamientos ni sus sentimientos, ni sus vidas a los pensamientos, sentimientos y vidas, llenas de privaciones, miserias y trabajos, a que están siempre expuestas esas masas numerosas de ciudadanos que tienen que ofrecer el trabajo de sus brazos o de sus inteligencias para poder comer.

Lo que hoy hace que frustifique con abundancia la cosecha del extremismo izquierdista, son los podridos y falsos ideales de esos hombres que, con su sola presencia, corrompen a todos los partidos políticos que tienen la debilidad de acogerlos en su seno, en vez de arrojarlo con desdén, como mercancía averlada al campo de la indiferencia, que es en donde deben estar esos que merecían vestir trajes de la más grotesca payasería, para divertimento de los niños y de los cándidos ciudadanos que tienen «miedecito» a esos caciquillos de la situación, especializados por su mucha práctica, en eso de mover los muñecos de las masas, para producir esas vergonzosas prestaciones callejeras, exentas de toda virilidad individual.

AMADRO LORENZO

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16. — Telf. 174 Se sirve a domicilio

EN LA DIPUTACION

Oposiciones a plazas de practicante

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 23 del actual, se publica el anuncio de oposiciones para cubrir tres plazas de practicante de la Beneficencia provincial, vacantes dos de ellas en el Hospital de Cáceres y otra en los establecimientos de beneficencia de Plasencia.

Dichas plazas están dotadas con el haber anual de 2 000 pesetas y los ejercicios de oposición comenzarán el día 6 de Junio próximo, a las cinco de la tarde, en el salón de actos del Hospital provincial de Cáceres.

Los aspirantes deberán reunir las siguientes condiciones:

Ser practicante en Medicina y Cirugía (con el título correspondiente o testimonio notarial del mismo); certificación de buena conducta, expedida por el alcalde de su residencia; certificación negativa de la Inspección General de Prisiones. El programa de los ejercicios que habrán de celebrarse, se ha publicado en el «Boletín Oficial» del día 23

“El Sanatorio”
Paneras Bajas, 1
Cerveza “El Águila”
APERITIVOS
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio
TELEFONO 204

DE BILBAO

Continúa el conflicto de la casa Wilcox

POR TELEFONO

Madrid, 24 (5 45 t.)—El resultado del plebiscito celebrado ayer en la importante fábrica de la casa Wilcox, acusa que de los 2 000 obreros sólo votaron 280 por cuyo motivo continuará el conflicto que desde hace tiempo mantienen dichos trabajadores

Al terminarse la votación, por la tarde, y cuando regresaba a su domicilio un anciano trabajador fué agredido por varios desconocidos que le apalearon bárbaramente.

La Policía ha practicado 14 detenciones de otros tantos obreros que habían ejercido coacciones.—Mencheta.

La «Gaceta» de hoy

Provisión de setenta y cinco plazas en el ministerio de Instrucción pública

Otras disposiciones

MADRID 24 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes disposiciones, de principal interés general:

Jurado mixto

Nombrando para formar parte del Jurado mixto del trabajo en la Compañía de los ferrocarriles del Oeste de España, a don Fernando

Moreno, vocal efectivo y a don Emiliano Setz, vocal suplente.

Instrucción pública

Disponiendo la provisión de setenta y cinco plazas vacantes en el ministerio de Instrucción pública, para lo cual se celebrará el oportuno concurso entre temporeros.—Mencheta.

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 509

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

DISTURBIOS EN MIAJADAS

Sin previo aviso, se declara una huelga

En las primeras horas de anteayer, sin previo aviso y sin dar conocimiento de ello a autoridad alguna, en Miajadas se declararon en huelga gran número de obreros pertenecientes la mayor parte de ellos a la Casa del Pueblo, afecta al partido socialista.

Muchos se colocaron en las afueras de la población y en distintos sitios ejerciendo coacciones en cuantos obreros salían a trabajar al campo y obligándoles a que se retirasen a sus domicilios.

Al tener conocimiento de lo que ocurría, acudieron un teniente y tres parejas de la Guardia civil, cuya fuerza resultó insuficiente para actuar en cuantos puntos era necesario, por lo que se pidieron refuerzos que, una vez llegados restablecieron el orden.

Desde las primeras horas de la mañana se formaron grandes grupos de hombres y algunas mujeres, que recorrieron las calles de la población, y principalmente se estacionaron frente al Ayuntamiento pidiendo trabajo de cuyo lugar se des-

tacó un grupo numeroso que se dirigió a la calle donde habita don Francisco Amarilla Sánchez, situándose frente a su domicilio, donde comenzó a insultar a este señor porque se negaba a admitir a los obreros que le habían correspondido para solucionar la crisis. Los revoltosos entraron en la cochera de la casa y se adueñaron de algunos palos y rompieron un cántaro; luego, desde la calle arrojaron una piedra contra uno de los balcones y rompieron varios cristales.

EL LABOREO FORZOSO

Han salido diez ingenieros para la provincia de Jaén

POR TELEFONO

Madrid, 24 (6 25 t.)—Han salido para Jaén diez ingenieros de la Junta Central del laboreo forzoso de la tierra, para aplicar inmediatamente el decreto en aquella provincia.

El Gobierno desea que se cultiven las tierras a su debido tiempo al objeto de ocupar en sus labores a los obreros parados y que aquellas rindan beneficio.—Mencheta.

Lea V. NUEVO DIA

LABORATORIO “CASTEL”

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

“BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

24 de Marzo de 1882

En el cincuentenario del descubrimiento del bacilo de la tuberculosis

En este mes se cumple el aniversario del descubrimiento del agente patógeno de la tuberculosis, por el insigne investigador alemán Roberto Koch.

Al recordar tan memorable fecha, al comentar la importancia de tal descubrimiento, no debemos olvidar a otros hombres ilustres que con su tenacidad y con su trabajo supieron colocar importantes eslabones en la cadena de las investigaciones fructuosas que prepararon la labor, por Roberto Koch coronada.

Tres jalones se marcan en el desarrollo de los conocimientos sobre la tuberculosis, que pueden ser representados por tres nombres: Laënnec, Villemin y Koch.

El primero que vivió a principio del pasado siglo individualizó las lesiones tuberculosas y las describió minuciosamente. Convencido de la importancia de la anatomía patológica en el estudio de las enfermedades, le dedicó gran atención y de sus trabajos dedujo la individualidad de la lesión tuberculosa a pesar de sus formas múltiples y de su asiento en los más diversos órganos.

Ayudado por la auscultación, que él puso en práctica, describió maravillosamente algunos cuadros clínicos de la forma pulmonar.

Su decidida afición por las autopsias, le permitió interpretar correctamente diversos signos clínicos de gran utilidad práctica.

Debemos decir que a pe-

sar de todo le pasó inadvertida la propiedad de transmisión de la misma.

Había de ser Villemin, ya en la era microbiana nacida con Pasteur, quien había de demostrar su naturaleza infectiva. En 1865 enviaba Villemin a la Academia de Medicina de París una nota sobre «la causa y naturaleza de la tuberculosis» en la que expresaba el resultado de sus investigaciones, diciendo que «La tuberculosis es inoculable al conejo; ella pertenece, pues, al tipo de las enfermedades virulentas y debe ser colocada al lado del muermo».

Habiendo sido probada la existencia de los microbios y considerados éstos como productores de las enfermedades infecciosas, después de los trabajos de Villemin no quedaba más que descubrir el agente patógeno.

Esta fué la obra de Roberto Koch, de Berlín, que preparado por los trabajos e investigaciones de sus predecesores, consiguió por fin aislarle en Marzo de 1882. El indicó asimismo las técnicas a seguir para hallarle en los esputos y en los órganos enfermos, para cultivarle e inocularle. Es, pues, justo que se haya dado a dicho germen

el apellido de tan insigne investigador.

Conocido el bacilo de Koch, se ha ido aprendiendo cómo se verifica el contagio, las circunstancias que le favorecen, los medios por los cuales el bacilo llega al cuerpo humano y la época de la vida más propicia para ello. Con la misma base, la anatomía patológica ha podido deslindar precisamente las lesiones orgánicas producidas por aquél, muchas de las cuales se las venía considerando como causadas por otros gérmenes y ello ha repercutido de modo semejante en la clínica de esta enfermedad. Pero más importante ha tenido aún el descubrimiento, por lo que se relaciona con la Higiene y con la profilaxis de la misma. Demostrado que no se trata de una enfermedad hereditaria y rara vez congénita, considerado el enfermo como el reservorio fundamental, el hogar habitual y casi imprescindible del bacilo, y sabiendo que en su recorrido por el medio ambiente cuando ha sido expulsado del organismo enfermo puede alojarse en un individuo hasta entonces sano y hacer-

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de **GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**
Ha trasladado su consulta a **PLAZA MAYOR, 49**
De diez a una y de cinco a seis **CACERES**

Taller Electro-Mecánico

DE

Juan Manuel Chamorro

Carretera de Mérida (Junto Almacenes Bernal)

Teléfono 402

Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

Desde Cabezuela del Valle

Sobre alusiones

Un artículo «Haciendo justicia», aparecido en *Nuevo Día*, correspondiente al 12 del actual, ha dado motivo al corresponsal de «Extremadura» para exhibir con sus dotes periodísticas sus incisivas ironías y su gran olfato para distinguir las personas que se cubren con un pseudónimo, tan sólo con mirar y leer los escritos, dando además una definición de lo que «parao» significa y que «Bargas» se escribe «Vargas» con V; Impuesto de ello, tomamos nota y eterado: cómo se conoce que al menos es aspirante a la Academia de la Lengua!

Pero lo que más estupendo resulta, es cuando para tirarse a fondo y conocer, emplea el adverbio «Ergo», esto de «Ergo» produce mucha risa; es tan castiza la palabra... pero dura poco, porque se entristece, cuando al leer sus versos se vé, «se pasma»; si ello vuelve a ocurrirle, tome un antipasmódico ¿calibre? según sea la duración del «pasma».

Partidos políticos; existen pero ¡no partido!, tal sucede al menos con el radical y es de suponer ocurra lo mismo con los demás, incluso con el agrario, del que el citado corresponsal

es paladín esforzado, lo que con discreción ha callado, tunant... y todos, así se dice, tienen constituidos sus Comités; que hay «tránsfugas», «renegados» y de otras categorías, quien lo duda. en política y más cuando se opera un cambio de régimen, impuesto por el pueblo, no hay más que acatarlo y después, debido a esta gran transformación, tomar la posición que a cada uno convenga, ¿estamos, maño?

«Paisanico» y parlente; no es mi propósito «refirir» ni contender con eminencias; sólo mi ánimo se conforta cuando veo se exhiben en la Prensa los hijos de este pueblo, aun cuando lo hagan mal, como a mí me ocurre; ello sólo demuestra que hay algo de cultura, pero si conviene no sea incisivo al menos cuando trate de «demente», déjela para personajes de más altura, las grandes dotes del antiguo y querido «Zenón» lo proclaman, lo exigen...

X.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 8 - Teléfono 171

Venta en subasta

En cumplimiento de disposición testamentaria, se venden la casa número 4 y 6 de la Plaza Mayor de esta ciudad por un lado, y las casas números 1 y 3 de la calle Casas de Luna por otro.

Las ventas se verificarán en pública subasta, por pujas a la llana, ante el notario don Juan Zancada y en su despacho, Canalejas número 31, el día 30 de los corrientes, a las doce.

El pliego de condiciones puede verse en la citada Notaría y en el domicilio de uno de los testamentarios San Juan número 8, principal.

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos a plazos

KODAK - RIFA - PRIME BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 - CACERES

En la Santa Semana

Jesús lleva la Cruz

Dada estaba la sentencia. El presidente, volviéndose a Jesús, pronunció la fórmula judicial: «Ibis ad crucem». Irás a la cruz.

Y, volviéndose al lictor dijo: «Y, lictor, expedi crucem». Vete, lictor y prepara la cruz.

La cruz era un suplicio originario de Persia. No se usó entre los hebreos hasta la dominación de Roma. No se aplicaba a los ciudadanos romanos sino sólo a ladrones, malhechores, hombres plebeyos y bajos. Para esta ralea se hizo muy común.

Era tan ignominioso tormento, que Cicerón decía que era el último y mayor suplicio de los esclavos.

Cuatro géneros de cruces se estilaban. La cruz simple que era un solo palo, al cual fijaban pies y manos. La cruz «commissa» en forma de una T, la cruz commissa o cabezada en la forma ordinaria y la cruz espada en forma de equis, conocida con el nombre de cruz de San Andrés, que murió en ella. La de Jesús, Nuestro Redentor Divino, fué la tercera.

El que iba a ser crucificado tenía que llevar su cruz al sitio del suplicio; por eso dijo Jesús que quien quisiera seguirle tenía que tomar su cruz y caminar en pos de él. La cruz se llevaba: o sueltos los dos travesaños que se clavaban en el sitio de la ejecución o armada ya toda la cruz; de este modo último la llevó Nuestro Jesús. Su peso calculan sería de cuarenta a cincuenta libras; no tenía más peso para que la pudiera llevar el reo aun que estuviese débil.

El camino que recorrió Jesús con la cruz, fué desde la Torre Antonia, donde estaba el Pretorio, hasta el Calvario o Gólgota: unos 600 o 700 metros; este camino se llamaba Vía Crucis camino de la Cruz, Vía Dolorosa, calle de la Amargura.

El camino, al salir de Torre Antonia, desciende al valle de Tiropeón; sube después pendiente suave; sale por la puerta Judicial y sigue, fuera de los muros, al Calvario; la tradición señala aún en el camino el sitio en que Jesús encontró a la Verónica y donde fué ayudado por el Ciríneo.

Aunque los evangelistas no dan pormenores, el Vía Crucis ha sido reconstituido por los autores que escribieron la vida de Nuestro Señor Jesucristo.

El verdugo fué obedeciendo al presidente a buscar la cruz. Mientras tanto, los

soldados quitaron a Jesús la clámide y le pusieron los vestidos propios y la corona de espinas. Volvió el lictor con la cruz y con los utensilios necesarios. Clavos, martillos, cuerda, vinagre, etcétera. Puso la cruz en manos de Nuestro Salvador, para que la tuviese y ordenó se preparara la comitiva, que comprendían soldados, lictores y los dos presos que habían de acompañar a Jesús. La sentencia ordenaba que con Jesús fueran otros dos crucificados. Mientras esto se realizaba y traían a los que con Jesús habían de morir, el Salvador, con la cruz en sus manos, oía comentarios y burlas.

Llegados los que se esperaban, los tres cargaron con sus cruces y todos marcharon. Abrían marcha soldados que mandaba el centurión Longinos. Después el pregonero, trayendo el cartel en que estaba escrita la causa de la condenación de Jesús en hebreo, griego y latín: «Jesús Nazareno, Rey de los Judíos».

Tras el pregonero, Jesús, custodiado de cuatro soldados y acaso algún otro esbirro. En pos de él los dos ladrones, cada uno precedido de su pregonero y de su cartel y escoltado por sus cuatro soldados.

El Salvador apenas tenía fuerza natural para llevar su carga. Ayuno de toda comida, desangrado por el sudor de sangre, del Huerto, y por las aflicciones, injurias y golpes recibidos en la noche triste en que por todos fué maltratado, exhausto de cansancio, fatigado del desvelo, acabado por tantos insultos y atropellos, y también conmovido por los acentos de compasión que no faltaban, caminaba arrastrándose con mucha fatiga bajo su carga. Cayó muchas veces y parecía imposible levantarse pudiera.

Después de estas caídas, cree la tradición, aunque nada dice el Evangelio, que se encontró con su Madre Santísima; la Madre siguió al

Hijo al Calvario; tampoco dice nada el Evangelio de la Verónica; pero en cambio sí consignan los evangelistas que, temerosos los judíos y los soldados para que no se les quedase muerto el reo en el camino, obligaron a Simón Ciríneo, que venía de trabajar del campo, a que ayudara a Jesús a que llevara la cruz.

Cuando ya así caminaba, como algunas mujeres sollozaban, Jesús les dijo: «Jerusalimitanas, no lloréis por mí; llorad por vosotras mismas y por vuestros hijos».

Por fin llegaron al Calvario. Los tres cruciferos echaron las cruces al suelo. Los soldados cogieron las cruces y los clavos y los martillos para la espantosa fena. Desnudaron a Jesús de sus ropas, le quitaron el manto que ya no había de llevar más sobre sus hombros, el cíngulo, la túnica, las sandalias. Y le dieron un lienzo pues aunque los crucificados eran puestos en la cruz desnudos, el pueblo judío evitaba la completa desnudez y hacían que los reos se cubriesen lo más necesario para el decoro. Al menos esta misericordia se guardó con el Hijo de Dios, al que rodearon la cintura con aquel lienzo.

Hecho esto, Jesús, que nada tenía que pagar por sí pero que quería en aquella hora de la redención pagar todas nuestras culpas las de toda la Humanidad pecadora, se tendió en el suelo, alargó sus brazos y sus pies a los sitios de los clavos y cerrando sus ojos, sin exhalar ni una queja, se entregó a sus verdugos.

Sonó el martillazo y un clavo fijó primero una mano y luego la otra, sonando el segundo martillazo. Después de las manos, se clavaron los pies y quedó el sacrosanto cuerpo de Cristo sujeto al madero.

Azaron entonces, como solían, a poder de brazos y con picas y con cuerdas, la cruz con el crucificado y

arrimándolo al agujero que se había cavado, le hincaron en él, la sujetaron con alguna cuña y dejaron al Redentor suspendido en el patíbulo.

Y después, el Evangelio dice sencillamente: «Le crucificaron, y con él crucificaron a dos ladrones, uno, a la derecha, a la izquierda otro y en medio a Jesús».

Así los narradores cuentan y entre ellos el padre Villarino, los pasajes a que me he referido. Son momentos los actuales en que por todos, la Crucifixión de Jesús debe ser recordada; por los creyentes, porque para ellos quizá es llegada la hora, declarada guerra mortal al catolicismo en España, de que tengan que repetir llorando el ruego placido que el poeta Virgilio puso en labios de Eneas, fugitivo, sin hogar y sin patria: «Dūs sedem exiguam rogamus». Os pedimos un asilo para Nuestro Dios, que quizá no tendrá templo mañana.

Y los que a los católicos combaten deben recordar no a Jesús, en el que no creen, pero sí lo que los revolucionarios de Francia y entre ellos Robespierre, reconocieron y dijeron en la Convención francesa. No decretarían que hasta el crucifijo se arranque de las escuelas, si recordaran que los convencionales franceses proclamaron, que aún no siendo creyentes no podían menos de reconocer que una cruz de madera salvó al mundo.

JOSE IBAROLA

Asociación Provincial de Arrendatarios de la Tierra

Siendo de grandísimo interés para todos los labradores asociarse, esta Asociación les invita a que seguidamente se inscriban como socios en la misma. Oficinas: Peñas, 10.

JUNTA GENERAL

Los secretarios municipales

Cumpliendo con un precepto reglamentario, según convocatoria circulada y orden del día de asuntos fijados, los secretarios, interventores y depositarios de la Administración local de esta provincia, pertenecientes al Colegio oficial del Secretariado local, se reunirán en esta capital el próximo día 29 del actual, a las once de la mañana, en su domicilio social, para celebrar Junta general ordinaria.

Si no hubiera número suficiente de colegiados a indicada hora, la misma se llevará efecto mencionado día a las tres de la tarde, con cualquiera que sea el número de concurrentes.

Momentos de apuro

Unos padres de la patria que pueden decir que nacieron el pasado sábado

El alcalde y el juez municipal consiguieron con gran trabajo librarles de las iras de la multitud, que intentó lincharles

Cumpliendo órdenes del gobernador civil de la provincia, la Guardia civil de Jarandilla se ha personado de nuevo en Aldeanueva de la Vera, para averiguar con exactitud los hechos ocurridos con motivo del atropello de un niño por un automóvil, en la tarde del sábado, de cuyo suceso ya tienen noticias nuestros lectores.

La benemérita informa que al ocurrir el suceso había en el pueblo gran número de personas con motivo de celebrarse la fiesta de San José y como el lugar donde se desarrolló es el más concurrido de la población, al instante se reunió un considerable número de personas de ambos sexos pretendiendo linchar a los ocupantes de los vehículos.

Pero dió la coincidencia, muy favorable por cierto, de que próximo al lugar del suceso se hallaba el alcalde don Agustín Avila Romero y el juez municipal don Román Valtos, que en el primer momento acudieron y evitaron que por la multitud fueran agredidos don Julio Solís y el chófer Jesús Alfonso de Arriba, autor del atropello, procediendo con la mayor urgencia a recoger y amparar a los señores que ocupaban los vehículos, los cuales eran desconocidos para la mayoría del vecindario, guareciéndoles en las casas próximas, pues el chófer fué llevado al domicilio del juez municipal y otros señores, entre ellos el diputado a Cortes, don Antonio de la Villa, a la casa de don Rafael García Moreno, que están en la misma carretera, procurando ir llevando a los demás a mencionados sitios y a la Casa Consistorial, cosa que se fué consiguiendo a medida que la muchedum

bre iba siendo advertida de quienes eran las personas que intentaban agredir.

En esta tarea, el alcalde y el juez municipal fueron ayudados por otros vecinos prudentes y con la reflexión de todos y el tacto que emplearon, procuraron disuadir al vecindario de su actitud levantista, pues la situación era tan grave, que el diputado a Cortes, don Ángel Segovia Burillo, pudo ser arrebatado de entre la multitud amenazadora por un vecino que consiguió llevarle al domicilio del señor García, salvándole así la vida, que en aquel momento tenía seriamente comprometida.

El alcalde de Aldeanueva, según informa la benemérita, es hombre de temperamento muy nervioso, de recto carácter y que se expresa en términos enérgicos, el cual se dedicó desde el primer momento a cooperar con los demás señores a evitar por todos los medios que ocurriesen las agresiones que se temían.

Esta circunstancia del carácter y actitud del alcalde, unida al estado de ánimo excitadísimo del vecindario al ver en medio de la carretera el cuerpo exánime de la criatura, víctima del atropello, es lo que erróneamente se pudo interpretar como si fuese actitud del alcalde contra los viajeros, pero desde luego puede asegurarse que fué lo contrario, evitando que referidos señores fueran víctimas de las iras del vecindario.

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 27.

Campana de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 3021

TALLER AUTOELECTRICO

CÁCERES

REPARACIONES DE DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS

SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS

Matías Avila Villegas

AGENTE DE FERROCARRILES

Avenida de la República

Teléfono 145

¡JERUSALEN!

Evocación en la Semana Santa

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

¡Misteriosa, sublime Jerusalén!... Al evocar el alma la visión o el recuerdo de otras ciudades prestigiosas, prestigiosísimas, núcleos o condensaciones del humano espíritu en épocas culminantes de la Historia, muchas de ellas, ciudades de los días antiguos, y que han dejado su nombre como un eco, en la memoria de los siglos y los huesos de sus cadáveres en la tierra, universal necrópolis; al acordarse de Alejandría, la Oriental, de Persépolis, la hija del Sol; de Sidan, de Tiro, de Nínive, la grande, de Babilonia, la de los sacros amuletos, la de las altivas torres; de Palmira, junto a las soledades del Desierto; de Sabá, la maguffica; de Babilonia, la ciudad de los dioses; de Tebas, la misteriosa, como sus esfinges; de Menfis, la egipcia; de Atenas, la artista, la filósofa; de Roma, la señora de todas las gentes, admiramos en ellas la fuerza, el poder, la ostentación y la pompa inauditas, la sabiduría puramente humana... ¿y no pasa de ahí?...

Ni el recuerdo de esas ciudades pone un átomo de ternura en el corazón, ni mucho menos una lágrima en nuestros ojos; ni hace doblarse nuestras rodillas para invocar fervorosamente su nombre. Y en cambio, el corazón se conmueve muy hondo, muy tiernamente; y las lágrimas afluyen silenciosas a los ojos, y las rodillas caen en tierra, cuando nuestros labios pronuncian este nombre: ¡«Jerusalén!» Y lo mismo que las ciudades de los días antiguos, tampoco de las otras ciudades famosas, imperantes en uno u otro orden, de la Edad Media; ni las ciudades que son luz y cumbre de la historia moderna—París, Londres, Berlín, Nueva York...—, despiertan en el alma los inefables, los grandes y melancólicos sentimientos que despiertan el nombre augusto de Jerusalén. Pronunciarlo, es lo mismo que estar viendo la redentora Cruz goteando sangre divina en el Calvario; y la hora del duelo—¡de «aquél duelo» jamás vuelto a la Historia!—, la hora en que las Santas mujeres evangélicas, silentes, abatidas, llorosas, y José de Arimatea, que «esperaba el reino de Dios» y Ni-

codemus—el discípulo temeroso,—iban a enterrar en el sepulcro «abierto en la roca viva de un jardín próximo al Calvario», el cadáver de Cristo, al venir la lúgubre noche del primer Viernes Santo que celebró el mundo.

Decir Jerusalén, es ver al Redentor divino caminando con la Cruz a cuestas por la calle de la Amargura, entre el bronco sonido de las trompetas, entre el ruido del ardoroso viento que sopla del desierto, que hateramente los muros y las torres y las puertas entornadas, donde gime, y que encrespa las crines de los caballos de los legionarios del Imperio; entre el clamar frenético de las muchedumbres que han pedido al ple del Pretorio a Poncio Pilatos que suelte a Barrabás. «vincitum insignem», y que crucifique a Cristo; y entre unos sordos y temerosos ruidos extraños que no se sabe de donde proceden, y que indeciblemente angustian y amedrentan. No; no hay más día en Jerusalén, con haber tantos días eternamente memorables en ella, que ese día del Viernes Santo, en que «todo consumado» fué; ni otra noche que la noche divinamente trágica de la Pasión.

¡Jerusalén! ¡Jerusalén!... ¡Qué grandes cosas se han dicho de tí!... ¡De tí, la Ciudad de David y de los Profetas; de tí, la Ciudad de Dios hecho hombre, la Ciudad del Divino Mártir que redimió al mundo. «Ciudad Santa para los cristianos, santa para los musulmanes, para los judíos, santa para toda la Humanidad». Ciudad gloriosa, Ciudad bendita, Ciudad eterna y Ciudad Imán, irresistible Imán del espíritu. ¡Santa, siempre Santa Jerusalén!...

Y aunque se sucedan para ella las dominaciones extranjeras, persas, griegas, tolomenos de Egipto. Señaladas de Siria, romanos; porque la Ciudad Santa y templo Santo salvan a la nacionalidad. Y Santa, contra las profanaciones de antaño; y Santa, cuando esa misma nacionalidad va a espirar ¿y luego?... más santa todavía, santificada por la presencia del Salvador, quien, niño, se presentó en

el Templo; joven, sembrando siempre su ciencia a los doctores de la Ley, y a todos; y más tarde, en los tres años de su vida pública, dió en ese mismo lugar soberanas lecciones a las turbas. Y allí, en Jerusalén instituyó la Eucaristía y el Sacerdocio de la Ley Nueva; y allí fué preso, se torturó, azotado, coronado de espinas; allí recorrió con la Cruz al hombro la «Vía dolorosa», y fué enclavado en ella en lo alto del Calvario; y agonizó y murió, y allí fué sepultado, y allí resucitó a los tres días por su propia virtud; y allí subió al cielo, y allí recibieron los Apóstoles al Santo Espíritu Paráclito que procede del Padre y del hijo; y allí ellos celebraron el primer Concilio de la Iglesia Católica. Y allí estuvo y está ese sepulcro, ahora vacío, que separa al mundo antiguo del mundo moderno; sepulcro que irradió vida, vida altísima y fecundísima, a diferencia de todos los sepulcros, así los lúgubres de las sombras; «sepulcro glorioso», como cantó el Profeta.

¡Jerusalén! ¡Jerusalén!... A tí se vuelven como nunca en los días estos de la Semana Santa nuestros ojos y nuestro espíritu; y al volver se al Redentor divino, Dios de mi entendimiento, de mi corazón, de mi conciencia; Dios de mi hogar, Dios de mis vivos y de mis muertos...

ADOLFO DE SANDOVAL (Académico).
Madrid, Marzo, Semana Santa de 1932.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Crisis de trabajo en Cáceres
Esta mañana recorrieron las calles más de quinientos obreros en demanda de trabajo

Un grupo en el que al primer golpe de vista desde luego se podía calcular en más de quinientos obreros, recorrió esta mañana las calles de la población. Primeramente se nos dijo que se dirigían al domicilio del alcalde de la capital, para solicitar que se les emplease en las obras municipales, protestando de que tan sóloamente se hubiese dado ocupación en las mismas a unos veinte obreros.

A las once y media, esta manifestación de obreros se había trasladado ya al Gobierno civil, ocupando gran parte de la Plaza de Santa María, mientras se destacó una comisión de obreros que, acompañada del alcalde accidental, don Jacinto Herrero Hurtado, visitó al gobernador civil señor, Arnau, exponiéndole sus deseos.

Según nos informaron en el Gobierno civil, de esta reunión no se pudo llegar a nada concreto que queda se plenamente satisfechos a los obreros, acordándose convocar una reunión de contribuyentes de la propiedad rústica y urbana, al objeto de recaudar fondos para conjurar la situación.

También se encuentra en Cáceres y con análogo problema, una nutridísima Comisión de obreros y patronos de Torremocha, que ha sido citada por el gobernador, para esta tarde a las cuatro en el salón de actos del Ayuntamiento.

DEL BRASIL
Dimisión de un ministro

Cablegramas de Río Janeiro, que el periódico «Jornal do Brasil» afirma que el ministro de Agricultura, señor Assis Brasil, ha dirigido una carta al presidente Vargas, dimitiendo su cargo.

INFORMACION DE ALBACETE

Manifestaciones de Lerroux a su regreso a Madrid

Al salir las procesiones son apedreadas las imágenes

MADRID, 24 (6 40 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Albacete que en el pueblo de La Hiniesta, de aquella provincia, varios desconocidos, que llevaban el rostro cubierto con antifaces, atracaron al anclano carretero Mamerto López Urquijo cuando iba en compañía de su esposa, montado en el cargo de su propiedad, apoderándose los ladrones de 100 pesetas.

Manifestaciones de Lerroux

Anoche pasó por aquella estación, con dirección a Madrid, el ex ministro de Estado y jefe de los radicales, don Alejandro Lerroux, a quien cumplimentaron en la estación numerosos correccionarios.

Interrogado por los periodistas sobre su propaganda política, dijo que ahora no se le podría criticar de permanecer en silencio.

Otro redactor le preguntó si le quedaba algo por decir en sus discursos, respondiendo que le queda lo que por ahora no debe decirse.

Imágenes apedreadas

Esta mañana han salido las cofradías procesionalmente.

Un nutrido grupo de extremistas, repartió profusamente por toda la población unas hojas clandestinas invitando a las mujeres y a los niños a que no salieran de sus domicilios.

Cuando pasaba la procesión por una calle, fueron apedreadas las imágenes.

Una piedra rompió un farol de una de las andas y causó una herida en la cara a Isabel Palazón.

Los extremistas intentaron celebrar una manifestación anticlerical, negando el permiso correspondiente al gobernador civil.

Durante el paso de la procesión explotaron en diversos lugares varios petardos, que causaron la consiguiente alarma.

A consecuencia de otra pedrada resultó también herido en la mejilla izquierda Cesáreo Jiménez.—Mencheta.

Se vende la casa número 36 en calle Canalejas. Para tratar, en la misma.

EL PARTIDO SOCIALISTA
En el primer año de República se ha triplicado el número de asociados cotizantes

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6 10 t.)—Se han reunido los ministros socialistas señores Largo Caballero Prieto y De los Ríos con el Comité Ejecutivo del partido para analizar la situación del mismo en la actualidad, comprobando que desde el mes de Abril del año anterior en que se declaró la República, se ha triplicado el número de asociados cotizantes.

Se acordó en dicha reunión introducir algunas variaciones en el periódico órgano de la Unión general de Trabajadores.—Mencheta.

UNA SALVAJADA
Roban un crucifijo y lo apedrean

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (6 15 t.)—Comunican de Huelva, que unos desconocidos, en el pueblo de San Bartolomé, de aquella provincia, penetraron en la capilla del cementerio y robaron un crucifijo de plata.

El crucifijo se encontró después atado al extremo de un palo y había sido apedreado por unos chiquillos.—Mencheta.

GRAN SASTRERIA LEON
PABLO IGLESIAS, 11
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio, se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

DON ANTONIO TRIVIÑO

